
Az EMVA társfinanszírozású intézkedések Irányító Hatóságának 42/2014. 

(VII.25.) közleménye az amerikai szőlőkabóca elleni eredményes védekezés 

céljából egyes, az AKG intézkedés keretében tiltott hatóanyagok ideiglenes 

felhasználásának engedélyezéséről 

 

 

Tekintettel a szőlő aranyszínű sárgaságot okozó Candidatus phytoplasma vitis 

(Grapevine flavescence dorée) magyarországi megjelenésére, az EMVA 

társfinanszírozású intézkedések Irányító Hatósága az alábbiakat teszi közzé. 

 

Az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból nyújtott agrár-

környezetgazdálkodási támogatások igénybevételének részletes feltételeiről szóló 

61/2009. (V. 14.) FVM rendelet alapján a növényvédő szer használat egyes 

célprogramok esetén korlátozásokhoz kötött. A 2013/2014. gazdálkodási évben a 

gazdálkodás során nem alkalmazható növényvédőszer-hatóanyagok, és az azokat 

tartalmazó növényvédő szerek körét az EMVA társfinanszírozású intézkedések 

Irányító Hatóságának 312/2013. (XII.20.) közleménye tartalmazza. 

 

Tekintettel azonban arra, hogy a szőlő aranyszínű sárgaságát okozó betegség 

megjelenését 2013 augusztusában Magyarországon (először Zala megyében) is 

észleltek, valamint arra, hogy a rendkívül veszélyes betegség terjedése kizárólag a 

terjedési vektorként azonosított amerikai szőlőkabóca (Scaphoideus titanus) elleni 

eredményes védekezéssel akadályozható meg, az EMVA társfinanszírozású 

intézkedések Irányító Hatósága tájékoztatja az érintetteket arról, hogy amennyiben a 

szőlő virágzását megelőzően május 15-e és június 15-e között, vagy a szőlő 

virágzásakor, vagy azt követően június 10-e és augusztus 15-e között a fenti 

közleményben szereplő tiametoxam, lambda-cihalotrin, deltametrin, béta-ciflutrin, 

klórpirifosz-metil, klórpirifosz, hatóanyagú rovarölő szerek AKG-ban érintett 

területeken kabóca elleni védekezés miatt kerülnek kijuttatásra, akkor ezen 

gazdálkodókat tiltott növényvédő szer hatóanyag felhasználása miatt az AKG 

támogatás keretein belül nem szankcionálják a hatóságok. 

 

Tekintettel tehát a szőlő aranyszínű sárgaság fitoplazma karantén kórokozó mivoltára, 

az AKG támogatásba bevont területeken a védekezés annak ellenére is elvégezhető, 

hogy az a támogatási rendszerben tiltott hatóanyag felhasználását teszi szükségessé. 

A kórokozóval, az amerikai szőlőkabócával valamint a védekezéssel kapcsolatos 

további információk elérhetők a NÉBIH honlapján. 
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